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Все материалы данного мастер класса предназначены для личного 

использования. Копирование и распространение (в том числе и 

коммерческое) без предварительного согласования запрещается. 
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По данному описанию Вы сможете связать носочки на размеры 27-41: 

Количество 

петель 
Пряжа Спицы Размер 

48 петель 420 метров -

100гр 

(классическая 

носочная) 

2 – 2,5мм 27 – 31 

56 петель 420 метров -

100гр 

(классическая 

носочная) 

2 – 2,5мм 30 – 35  

64 петель 420 метров -

100гр 

(классическая 

носочная) 

2 – 2,5мм 36 – 38  

 

72 петли 420 метров -

100гр 

(классическая 

носочная) 

2 – 2,5мм 39 - 41 

 

Необходимые материалы и инструменты: 

1. Носочная пряжа 420 метров в 100 г (классическая 4-х нитка).  

2. Спицы 2-2,5 (подходящие под Вашу плотность и пряжу). Можно использовать 

чулочные или на леске 80-100см. 

3. Маркеры для вязания 

4. Трикотажная игла 

5. Сантиметр 

 

Плотность вязания: 30 – 32 петли; 42 – 44 ряда – 10 на 10 см. 

 

Изделие вяжется по кругу от манжеты (резинки) до мыска. Размеры (там, где ход 

работы будет одинаковый) будут написаны через дробь, т.е. 48/56/64/72 
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Описание работы. 

 

На спицы, которые Вы подобрали для вязания, набираем 48/56/64/72 петли и 

плюс одна петля для замыкания в круг. Можно набирать любым удобным для Вас 

способом.  

 

Я предлагаю Вам Немецкий витой набор Видео 1. 

После того, как мы набрали нужное количество петель, замыкаем вязание в 

круг. И переходим к вязанию манжеты (резинки). 

 

 

Схема манжеты 1 вариант: 

Раппорт узора 1 ряд и 8п. 

 
Для коротких носочков вяжем по схеме: 

- для детских размеров 6 – 8 рядов; 

- для женских размеров 6 – 12 рядов; 

Для носочков стандартной высоты паголенка вяжем по схеме: 

- для детских размеров 12 – 14 рядов; 

- для женских размеров 14 – 18 рядов; 

Высоту манжеты можно менять на любое количество рядов в высоту. 

На этом этапе надо выбрать какие носочки вяжете. Если стандартные, то переходите 

к вязанию паголенка. Если короткие – сразу переходим к стенке пятки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1qzac60eeHvvms47VA2XkCXHG7yFuduZd/view?usp=sharing
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Схема манжеты 2 вариант (с рюшей): 

Предлагаю рюшу сделать контрастным цветом. 

Для этого нам понадобится 2 комплекта чулочных спиц или 2 пары спиц с леской 80 – 

100см для magic loop. 

Набираем обычным методом 144+1/168+1/192+1/216+1петля для замыкания в круг. 

После того, как мы набрали нужное количество петель, замыкаем вязание в круг. 

1 ряд: *3лиц.; 9 изн.* (*…* повторять от начала до конца ряда) 

2 ряд: *3лиц.; 9 изн.* (*…* повторять от начала до конца ряда) 

3 ряд: *3 лиц.; 2 петли вместе изн; 5 изн.; 2 петли вместе лиц. с наклоном вправо* 

4 ряд: *3 лиц.; 6 изн.; 1 лиц.* 

5 ряд: *3лиц.; 2 петли вместе изн.; 3 изн.; 2 петли вместе лиц. с наклоном вправо* 

6 ряд: *3 лиц.; 4 изн.; 1 лиц.* 

7 ряд: *3лиц.; 2 петли вместе изн.; 1 изн.; 2 петли вместе лиц. с наклоном вправо* 

8 ряд: *3 лиц.; 2 изн.; 1 лиц.* 

9 ряд: *3 лиц.; 3 петли провязать вместе изн.* 

10-14 ряд: *3 лиц.; 1 изн.* 

Нитью основного цвета набираем 48+1/56+1/64+1/72+1 петля для замыкания в 

круг. Вяжем 12 рядов лиц. гладью. 

Соединяем рюшу и валик. Объединяя 2 части нужно вязать довольно туго, но так, 

чтобы спицу можно было двигать. Для этого первую часть манжеты (рюшу) вставляем 

внутрь второй (валик) (Видео). Таким образом, у нас в руках 8 спиц и 1 для 

объединения.  Следим, чтобы петли начала вязания были на одном уровне. Захватываем 

сначала петлю, где находится валик потом захватываем петлю рюши, и провязываем 

лицевой петлей (Видео). Вяжем так до конца ряда, пока на спицах не будет 48/56/64/72 

петли. 

Далее вяжем 4 ряда по схеме манжета. 

Раппорт узора 1 ряд и 8п. 

 

https://drive.google.com/file/d/1SUbhCUpDqfSYgFOctWpNWJ9dPGkRpSFA/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/11Y-mioRnUg3os0ImXrrvNAI4i9kDypvW/view?usp=sharing
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Паголенок:  

После того, как мы провязали необходимую высоту манжеты, переходим к 

вязанию паголенка. 

Раппорт узора 12 ряд и 8п. 

 

 

Условные обозначения: 

 - лицевая петля 

 - 2п. провязать вместе лиц. с наклоном вправо 

 - лиц. скрещенная 

 - накид 

 - 1 протяжка: 1п. снять как лиц., 1 лиц. и протянуть ее через снятую п. 

Пустая клетка – нет петли 

После того, как провязали желаемую высоту паголенка, приступаем к 

вывязыванию пятки.  

Но для Размеров на 56 и 72 петли необходимо перераспределить петли (для 

симметрии рисунка) 

- Две последние петли с четвертой спицы, не провязывая, перенести на первую (кто 

вяжет magic loop - со второй спицы перенести 2 последние петли на первую); 

- Со второй спицы 2 петли перенести на третью спицу (кто вяжет magic loop - с 

первой спицы перенести 2 петли на вторую) 
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Косая пятка (или пятка-подкова). 
Косая пятка вяжется на 1 и 2 спице (или на 1 спице magic loop) поворотными 

рядами, петли верхней части остаются отложенными на спицах 3-4. 

Количество рядов стенки пятки, как правило, равно половине изначально 

набранных петель для вашего размера. 

Например: 48 петель: 24 ряда 

                   56 петель: 28 рядов 

                   64 петли: 32 ряда 

                    72 петли: 36 рядов 

 

Если у Вас более высокий подъем, то можно провязать еще 2 – 4 ряда. 

Кромочные будем вязать так:  

В лицевых и изнаночных рядах вяжем лицевыми петлями, в итоге у нас 

образуются узелки. 

 

1 ряд (лицевой): все петли лицевые, включая кромочные. Разворачиваем работу. 

2 ряд (изнаночный): кромочная (провязываем лиц. – нить за работой), изн. не 

довязывая 1 петли; кромочная (провязываем лицевой). Разворачиваем работу. 

3 ряд (лицевой): кромочная (провязываем лиц. – нить за работой); *1 лиц., следующую 

петлю снимаем непровязанной – нить за работой* (*…* повторяем, пока на спице не 

останется 1 петля (кромочная); кромочная (провязываем лицевой). Разворачиваем 

работу. 

4 ряд (изнаночный): кромочная (провязываем лиц. – нить за работой), изн. не 

довязывая 1 петли; кромочная (провязываем лицевой). Разворачиваем работу. 

Повторяем 3 и 4 ряды до необходимой высоты пятки. 

Далее переходим к вывязыванию поворота пятки (чашечка пятки). 

Нам необходимо разделить нашу стенку пятки на 3 части (считаем все петли, включая 

кромочные) Видео 3: 

48 петель: 9 – 6 – 9  

56 петель: 11 – 6 – 11 

64 петли: 12 – 8 – 12  

72 петли: 14 – 8 – 14  

https://drive.google.com/file/d/1qp8ELrx6P6hwGcyfBuF01It33BKIde-W/view?usp=sharing


7 
 

1 ряд (лиц.): 1 петлю снять как лиц., 13/15/18/20 лиц., 2 петли вместе лиц. с наклоном 

влево, 1 лиц. Развернуть вязание. 

2 ряд (изн.): 1 петлю снимаем как изн. – нить перед работой, 5/5/7/7 изн., 2 петли вместе 

изнаночной, 1 изн. Развернуть вязание. 

3 ряд (лиц.): 1 петлю снять как лиц., 6/6/8/8 лиц., 2 петли вместе лиц. с наклоном влево, 

1 лиц. Развернуть вязание. 

4 ряд (изн.): 1 петлю снимаем как изн. – нить перед работой, 7/7/9/9 изн., 2 петли вместе 

изнаночной, 1 изн. Развернуть вязание. 

5 ряд (лиц.): 1 петлю снять как лиц., 8/8/10/10 лиц., 2 петли вместе лиц. с наклоном 

влево, 1 лиц. Развернуть вязание. 

6 ряд (изн.): 1 петлю снимаем как изн. – нить перед работой, 9/9/11/11 изн., 2 петли 

вместе изнаночной, 1 изн. Развернуть вязание. 

7 ряд (лиц.): 1 петлю снять как лиц., 10/10/12/12 лиц., 2 петли вместе лиц. с наклоном 

влево, 1 лиц. Развернуть вязание. 

8 ряд (изн.): 1 петлю снимаем как изн. – нить перед работой, 11/11/13/13 изн., 2 петли 

вместе изнаночной, 1 изн. Развернуть вязание. 

9 ряд (лиц.): 1 петлю снять как лиц., 12/12/14/14 лиц., 2 петли вместе лиц. с наклоном 

влево (развернуть вязание – только для 48 петель), 1 лиц. Развернуть вязание. 

10 ряд (изн.): 1 петлю снимаем как изн. – нить перед работой, 12/13/15/15 изн., 2 петли 

вместе изнаночной (развернуть вязание – только для 48 петель), 1 изн. Развернуть 

вязание. 

Далее только для размеров на 56/64/72 петли. 

11 ряд (лиц.): 1 петлю снять как лиц., 14/16/16 лиц., 2 петли вместе лиц. с наклоном 

влево (развернуть вязание – только для 56 петель), 1 лиц. Развернуть вязание. 

12 ряд (изн.): 1 петлю снимаем как изн. – нить перед работой, 14/17/17 изн., 2 петли 

вместе изнаночной (развернуть вязание – только для 56 петель), 1 изн. Развернуть 

вязание. 

Далее только для размера на 72 петли. 

13 ряд (лиц.): 1 петлю снять как лиц., 18 лиц., 2 петли вместе лиц. с наклоном влево. 1 

лиц. Развернуть вязание. 

14 ряд (изн.): 1 петлю снимаем как изн. – нить перед работой, 19 изн., 2 петли вместе 

изнаночной. 1 изн. Развернуть вязание. 
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На чашечке пятки должно быть: 

Размер 48 петель: 14 петель  

Размер 56 петель: 16 петель 

Размер 64 петли: 20 петель 

Размер 72 петли: 22 петли 

 

Клин подъема: 

На чашечке пятки развешиваем маркеры (Видео).  

Размер 48 петель: 6 лиц – М – 2 лиц – М – 6 лиц 

Размер 56 петель: 7 лиц – М – 2 лиц – М – 7 лиц 

Размер 64 петли: 9 лиц – М – 2 лиц – М – 9 лиц 

Размер 72 петли: 10 лиц – М – 2 лиц – М – 10 лиц 

 

Далее нам нужно вернуться к круговому вязанию. Для этого поднимаем петли 

из узелков (не рекомендую сильно вытягивать петли, чтобы не было дырочек). 

Количество поднятых петель с одной стороны равно половине рядов пятки (Видео) 

плюс 1 петля (Видео), чтобы не было дырочек. (12+1 /14+1/ 16+1 / 18+1) 

 

Вяжем петли чашечки пятки лицевыми, далее поднимаем из узелков 12+1 /14+1/ 

16+1 / 18+1 петель. Ставим маркер начала ряда (МНР). 3 и 4 спицы вяжем по схеме, 

соответствующей своему размеру (см. приложение схем). Далее поднимаем с 

противоположной стороны петли из узелков.  

Далее - вяжем чашечку пятки лицевыми, провязываем боковую часть лицевыми 

петлями. Провязываем петли верха стопы по узору. 

Переходим к этапу убавок. 

Делаем убавки, пока на спицах не будет изначальное количество петель 

48/56/64/72  

 

1 ряд: Вяжем лиц. петлями, не довязывая 2-х петель до 1-ого маркера на чашечке пятки; 

2 вместе лиц. с наклоном влево; переснимаем маркер; 2 лиц; переснимаем маркер; 2 

вместе лиц. с наклоном вправо; оставшиеся петли вяжем по узору до МНР. 

2 ряд: Верх стопы вяжем по схеме (узору); петли подошвы вяжем лиц. 

https://drive.google.com/file/d/1A2K_tCI2SA6DqTuNdVivDvo3pQXkeoML/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1TPCoX26WK7catMmfkbjr4DAdlVS8gHv4/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Vp5Jzv1_O99G1WVzUgZkizcRxqoWDkIW/view?usp=sharing
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3 ряд: Верх стопы вяжем по схеме (узору); петли подошвы вяжем лиц. 

4 ряд: Верх стопы вяжем по схеме, петли подошвы лиц., не довязывая 2-х петель до 

маркера, 2 вместе лиц. с наклоном влево; переснимаем маркер; 2 лиц; переснимаем 

маркер; 2 вместе лиц. с наклоном вправо. 

5 ряд: Верх стопы вяжем по схеме (узору); петли подошвы вяжем лиц. 

6 ряд: Верх стопы вяжем по схеме (узору); петли подошвы вяжем лиц. 

7 ряд: Верх стопы вяжем по схеме, петли подошвы лиц., не довязывая 2-х петель до 

маркера, 2 вместе лиц. с наклоном влево; переснимаем маркер; 2 лиц; переснимаем 

маркер; 2 вместе лиц. с наклоном вправо. 

8 ряд: Верх стопы вяжем по схеме (узору); петли подошвы вяжем лиц. 

9 ряд: Верх стопы вяжем по схеме, петли подошвы лиц., не довязывая 2-х петель до 

маркера, 2 вместе лиц. с наклоном влево; переснимаем маркер; 2 лиц; переснимаем 

маркер; 2 вместе лиц. с наклоном вправо. 

10 ряд: Верх стопы вяжем по схеме (узору); петли подошвы вяжем лиц. 

Повторяем 9 и 10 ряды до тех пор, пока не вернемся к изначальному количеству петель.  

После того, как мы вернулись к изначальному количеству петель после убавок, 

продолжаем вязать по кругу стопу (верхнюю часть носка вяжем по узору, а нижнюю 

часть вяжем лицевыми петлями) до необходимой длины. 

Закончить узор нужно провязав последним 6 или 12 ряд. 

Длину стопы вяжем до основания мизинца. Если нет возможности примерить, то можно 

воспользоваться таблицей. 

Размер Длина стопы до мыска 

(см) 

Общая длина стопы (см) 

22/23 11,5 14,5 

24/25 12,5 15,5 

26/27 14 17 

35 18 22 

36 18,5 23,5 

37 19 24 

38 19,5 24 

39 20 25 

40 20,5 25,5 

41 21,5 26,5 
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Мысок. 

После того, как мы провязали необходимую длину, переходим к вязанию мыска.  

Для детских размеров необходимо провязать 3 ряда лицевыми петлями. 

Для женских размеров провязать 3 – 5 рядов. Можно провязать больше, корректируя 

длину стопы. (Закончить узор надо, провязав  6 или 12 ряд). 

Далее переходим к убавкам. 

Для magic loop убавки делаем в начале и в конце спицы. 

1 ряд: 1 и 2 спицы– 1 лиц., две вместе лиц. с наклоном влево, все петли лиц., не 

довязывая 3-х петель на 2 спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц. 

3 и 4 спицы   – 1 лиц., две вместе лиц. с наклоном влево, все петли лиц., не довязывая 3-

х петель на 4 спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц. 

2 и 3 ряды: все лиц. 

4 ряд: 1 и 2 спицы – 1 лиц., две вместе лиц. с наклоном влево, все петли лиц., не 

довязывая 3-х петель на 2 спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц. 

3 и 4 спицы  – 1 лиц., две вместе лиц. с наклоном влево, все петли лиц., не довязывая 3-

х петель на 4 спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц. 

5 и 6 ряды: все лиц. 

7 ряд: 1 и 2 спицы– 1 лиц., две вместе лиц. с наклоном влево, все петли лиц., не 

довязывая 3-х петель на 2 спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц. 

3 и 4 спицы – 1 лиц., две вместе лиц. с наклоном влево, все петли лиц., не довязывая 3-

х петель на 4 спице, 2 вместе лиц. с наклоном вправо, 1 лиц. 

8 ряд: все лиц. 

Провязать 7 и 8 ряды всего: для носка на 48 петель – 4 раза/56 петель – 5раз/ 64 петель 

– 5 раз / 72 петли – 6 раз 

Далее убавки делаем в каждом ряду, пока на спицах не останется 14/14/20/24 петель. 

После всех убавок соединяем оставшиеся петли трикотажным швом Видео 6. 

 

Прячем кончики. Я предлагаю кончики приваливать. Видео 7 И отправляем наши 

носочки на ВТО. После чего сушим их на блокаторах.  

https://drive.google.com/file/d/1bnXw1z_wzXHoVA0VYRdNDNyBlvrXO5ix/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1baIJBAHyagULUUL_jamv2JsO9t-CBFbP/view?usp=sharing
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Приложение. 

 

 

48 петель

 

Условные обозначения: 

 - лицевая петля 

 - 2п. провязать вместе лиц. с наклоном вправо 

 - лиц. скрещенная 

 - накид 

 - 1 протяжка: 1п. снять как лиц., 1 лиц. и протянуть ее через снятую п. 

Пустая клетка – нет петли 
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56 петель 

 

Условные обозначения: 

 - лицевая петля 

 - 2п. провязать вместе лиц. с наклоном вправо 

 - лиц. скрещенная 

 - накид 

 - 1 протяжка: 1п. снять как лиц., 1 лиц. и протянуть ее через снятую п. 

Пустая клетка – нет петли 
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64 петли 

 

Условные обозначения: 

 - лицевая петля 

 - 2п. провязать вместе лиц. с наклоном вправо 

 - лиц. скрещенная 

 - накид 

 - 1 протяжка: 1п. снять как лиц., 1 лиц. и протянуть ее через снятую п. 

Пустая клетка – нет петли 
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72 петли 

 

Условные обозначения: 

 - лицевая петля 

 - 2п. провязать вместе лиц. с наклоном вправо 

 - лиц. скрещенная 

 - накид 

 - 1 протяжка: 1п. снять как лиц., 1 лиц. и протянуть ее через снятую п. 

Пустая клетка – нет петли 

 


